



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: PŘÍBĚH BOBRA EVROPSKÉHO NA ÚZEMÍ ČESKÉ REPUBLIKY
The story of the European beaver on the territory of the Czech Republic

Autor: Bc. Aneta Kletečková

Obor: Magisterský obor sociální a kulturní ekologie

Ukončení práce: 28. června 2018

Předložená diplomová práce Bc. Anety Kletečkové obsahuje 117 stran formátovaného textu, který splňuje požadavky na strukturu a obsah diplomové práce univerzitního magisterského oboru.

Práce má správnou a přehlednou strukturu a obsahuje veškeré formální náležitosti, kladené na vědeckou publikaci. V práci jsou správně citované literární zdroje a jejich soupis je v jejím závěru. Vedle zdrojů českých je citována řada zahraničních zdrojů. Autorka se mnou jako vedoucím práci několikrát konzultovala, ale její autorský přínos a rozsah zcela individuální práce je obrovský. Přístup ke zpracování zadaného tématu dostatečně prokázal, že je schopna samostatně zpracovávat témata ve svém oboru a vědecky pracovat. Vzhledem k rozsahu názorů respondentů, se kterými prováděla řízené rozhovory a výsledky (zejména přepisy rozhovorů) velmi dobře ukazují, že je schopná pracovat s potřebným odstupem a tedy i objektivně.

Jen mi trochu v práci (v diskuzi) chybí zahraniční zdroje, týkající se podobných sociologických analýz vztahu obyvatelstva nebo dotčených skupin osob k živočišným druhům nebo alespoň ochraně přírody jako takové.

Práce definuje cíl, stanovuje hypotézy, analyzuje problematiku na základě vlastních originálních dat a na hypotézy v diskuzi a závěru odpovídá.

Práce je v našich podmínkách poměrně ojedinělá a pravděpodobně takových prací je málo i v zahraničí. Rozhodně výsledky práce doporučuji ve vhodném rozsahu publikovat a to nejen v našich časopisech, ale i anglickém překladu. Upravené výsledky diplomové práce na velice podobné téma (týkající se vydry říční) se nám podařilo publikovat i v impaktovaném zahraničním časopise:

Václavíková, M., Václavík, T., Kostkan, V., 2010: Otters vs. fishermen: Stakeholders' perceptions of otter predation and damage compensation in the Czech Republic. *Journal for Nature Conservation*, 19(2): 95-102. ISSN 1617-1381.

Téma práce dobře doplňuje požadavky ochrany bobra evropského (*Castor fiber*), vyjádřené v Programu péče o bobra evropského v České republice (Vorel et al 2013). Ochrana tohoto druhu totiž spadá do okruhu ochrany skupiny druhů, jejichž populace byly na území ČR významně rozšířeny nebo zcela obnoveny po dlouhé přestávce od jejich vyhubení. Zmíněný Program péče se zabývá biologickými a ekologickými aspekty ochrany bobra, ale nepracuje s „lidským“ faktorem, tedy překážkami, které ochraně a managementu populace bobra kladou a budou klást lidé. A tento chybějící aspekt skvěle doplňuje práce Anety Kletečkové, mapuje široké spektrum různých názorů na přítomnost a ochranu bobra v České republice. Šíře zachycených názorů dobře dokumentuje, že výběr respondentů byl správný a práce nemá tendenci inklinovat k žádné z názorových stran. Protože se sám praktickou ochranou bobra zabývám a jsem v častém kontaktu s bobří činností dotčenými vlastníky, nadchla mě část s přepisy rozhovorů s respondenty. Tyto neupravené přepisy vystihují realitu tak dobře, že by ji snad žádná forma shrnutí a vyhodnocení nedokázala vůbec zachytit.

Práci považuji za velmi přínosnou, zejména proto, že česká ochrana přírody dlouhá léta a velmi silně podceňuje práci s veřejností a tato diplomová práce k tomu vytváří velmi kvalitní objektivní podklad. Proto ji doporučuji k obhajobě a doporučuji bodové hodnocení 16 – 18 bodů.

Současně bych prosil, v rámci obhajoby, zodpovězení několika dotazů:



- Je nedostatek sociologických prací na podobné téma skutečně tak tristní, nebo autorka neměla se k takovým zdrojům možnost dostat? (pracuji v jiném oboru a tak o odborných sociologických zdrojích nemám příliš dobrý přehled).
- Plánuje autorka výsledky diplomové práce publikovat? (Vřele doporučuji a rád s úpravami pomohu.)

V Horce nad Moravou, dne 1. 8. 2018

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Vlastimil Kostkan'.

RNDr. Vlastimil Kostkan, Ph.D.

vedoucí diplomové práce